

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Здоровцовой Людмилы Владимировны на тему «Регулирование рынка труда монопрофильной территории», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика труда)

Проблематика рынков труда относится к числу основательно исследованных экономической наукой, однако отдельные их виды изучены недостаточно. Это относится и к рынку труда монопрофильных территорий, обладающему большой спецификой, которая должна учитываться в практической деятельности. Но этого до сих пор не делается, ни за рубежом, ни в России, где в моногородах проживает, по разным оценкам, от 1/4 до 1/5 городского населения страны. По данной конкретной проблеме в РФ очень мало публикаций, а попытки оздоровления кризисных моногородов не содержат целенаправленных мер обеспечения занятости проживающего там населения. Решению именно этой актуальной проблемы через системное регулирование рынка труда монопрофильных территорий посвящена диссертация Л.В. Здоровцовой.

Результаты представленной к защите работы, насколько позволяет оценить автореферат, достаточно новы в теоретическом аспекте и имеют практическую значимость. Вкладом в теорию является разработка сущностных и содержательных особенностей данного вида рынка труда, специфики механизма его регулирования, обусловленных эффектом монополии. Важна и увязка особенностей рынка труда моногородов с понятием эффективной занятости.

Обращает на себя внимание разработанная Л.В. Здоровцовой информационно-аналитическая модель рынка труда моногородов, основанная на совокупности значимых критериев и показателей. Модель представляется достоверной и интересна прежде всего с позиции практического использования.

Сделанный автором вывод о возможности применения комплексных инвестиционных планов для эффективного регулирования рынка труда

моногородов основан, судя по автореферату, на критическом анализе методов и приемов, содержащихся в зарубежном и отечественном опыте. Предпочтительность использования КИПов в качестве инструмента такого регулирования убедительно обоснована. Предложения по необходимому совершенствованию механизма КИПов в этих целях обладают научной новизной.

Хочется отметить основательную методическую базу вносимых в работе рекомендаций. Особенно интересным представляется положение о необходимости проведения мониторинга полного рынка труда моногородов, развернутое в методику.

Автореферат позволяет судить, что диссертант пользуется в работе реальными эмпирическими данными, получая достоверные выводы. Работа построена логично, методологически выверенно, представляет законченное исследование зрелого специалиста.

Недостатком работы является некоторая усложненность отдельных моментов. Так, предложенный в ней методический подход к оценке эффективности мер регулирования рынка труда моногородов представляется слишком сложным для практического применения.

Однако в целом, судя по автореферату, диссертация Л.В. Здравцовой «Регулирование рынка труда монопрофильной территории» характеризуется комплексностью проведенного исследования, большим объемом обработанных данных, обоснованностью и новизной выводов и предложений, удовлетворяет требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика труда).

Декан факультета таможенного дела
профессор, доктор экономических наук,

«*fd*» *февраль* 2015 г.

Мешечкина Р.П.

Мешечкина Раиса Петровна
АНО ВПО «Белгородский университет кооперации, экономики и права»
Рабочий адрес 308023, г. Белгород, ул. Садовая, 116а, ауд. 427
Телефон+7(4722)264934
E-mail: ftd-dekan@bukep.ru



Мешечкиной Р.П.
Заведующей
В.А. Широва